

新北市汐止區公所108年度性別平等工作小組會議紀錄

壹、時間：108年1月16日（星期三）上午9時10分

貳、地點：本所4樓會議室

參、主席：徐區長開宇

記錄：曾景宜

肆、出席人員：如附簽到表

伍、主席致詞：略

陸、報告案：

一、新住民關懷及親職教育活動【社會人文課】（附件1）：

（一）善牧粽動員：為落實照顧及關懷弱勢族群，本所每年與新住民家庭辦理活動，107年於端午節與善牧基金會製作手工香包，並和小朋友宣導性別平等概念；除提供新住民婦女社會支持外，並藉由活動紓解新住民家庭身心壓力，以適應社會環境。

（二）親職教育：本所107年共辦理5場親職教育講座，共計300人參與，主要針對6歲以下小朋友之家庭、父母及保姆協會成員，辦理嬰幼兒之居家照顧及教具製作，本次活動鼓勵父親參與，讓性別平等可以落實在嬰幼兒之家庭照顧，使父母雙方共同協力享受這甜蜜之負荷。

二、性平繪本親子共讀活動【人事室】（附件2）：

為使本所同仁與子女認識性別平等，並增進親子互動，促進工作與生活平衡，本所辦理臺灣女孩日「性平繪本親子共讀」活動，以親子共讀性平繪本並寫下讀後心得之方式，深化性平意識。共有7位同仁與其子女完成此活動，繳交心得報告，每件作品雖主題不同，但各有特色、引人共鳴，從其中可看到性平意識經由親子共讀而收潛移默化之效，並向下紮根。。

三、性別圖像統計分析【會計室】（附件3）：

依據本室107年5月出版之性別圖像統計分析(資料期間為106

年)，分述如下：

(一)嬰兒出生率：106年出生人數男性多於女性，且106年兩性出生人數均較105年減少。

(二)社區發展協會會員：106年會員人數女性多於男性，且106年兩性會員均較105年增加。

(三)急難救助：106年補助人數男性多於女性，且106年兩性補助人數均較105年減少。

(四)獨居老人：106年獨居老人數女性多於男性，且106年兩性獨居老人數均較105年減少。

(五)低收入戶：106年低收入戶人數男性多於女性，且106年兩性低收入戶人數均較105年減少。

四、落實性別友善設施（附件4）：

(一)婦幼優先停車格【秘書室】：

配合兒童及少年福利與權益保障法相關規定，本所於行政大樓地下停車場設3車格為「孕婦、育有6歲以下兒童者之停車位」供婦幼優先使用，落實安心育兒環境政策。本所之婦幼優先停車格，於地面劃設粉紅格線，增加其辨識度，並擇臨近電梯及人行出入口之便捷位置劃設。

(二)人行道開口斜坡（本所附近）【秘書室】：

本所行政大樓四面人行道開口，均為斜坡設計，不僅方便坐輪椅的老人或行動不便者，也讓推著嬰兒車的家長們能更加便利、輕鬆，不用搬上搬下，除提高用路人的安全，更建立友善育兒環境。

(三)人行道斜坡（福德一路）【工務課】：

福德一路123號，斜坡道因多年使用造成破損，本所將原本斑駁的水泥斜坡道重作修繕，修繕過後無論是爸爸、媽媽或是阿公、阿嬤，推娃娃車時都更加便利順暢。

(四)水溝格柵（汐止綜合運動場看台處）【經建課】：

在不影響雨水宣洩的前提下，於汐止綜合運動場看台處增設隔板，避免穿高跟鞋女士於行走時，誤踩到該設施縫隙而跌倒。

決議：洽悉。

柒、提案討論

第一案

案由：有關研提「新北市汐止區公所 107 年度推動性別主流化成果報告」一案，提請討論。

說明：

- 一、依據「新北市汐止區公所推動性別主流化實施計畫（106 至 108 年）」辦理。
- 二、「新北市汐止區公所 107 年度推動性別主流化成果報告」如後附。

決議：

- 一、照案通過。
- 二、依據本所推動性別主流化實施計畫(106 至 108 年)附表：推動性別主流化實施計畫之列管期程，107 年度成果報告提送性別平等工作小組通過後，公告上網。
- 三、有關前開成果報告中「貳、重要成果」之「六、委員會任一性別比例均不低於 1/3」，本區「耕地租佃委員會」組成成員為當然委員(區長、農會理會長)、佃農委員、地主委員及自耕農委員，任期自 106 年 7 月 1 日至 110 年 6 月 30 日止，因受限本區三七五租約之佃農及地主以男性居多，致無符合性別比例不低於三分之一規範，擬於下屆達成前開規範。

捌、臨時動議：無

散會(上午 10 時 05 分)